
LEGISLATURA XVI — 2 a SESSIONE — DISCUSSIONI •— TORNATA DEL 2 3 FEBBRAIO 1 8 8 8 

Di Camporeale. Io desidero solamente di doman-
dare se il regolamento impedisca che al punto in 
cui siamo giunti, si presenti un ordine del giorno. 
Mi pare che questa sarebbe una via più breve 
per giungere allo stesso risultato, 

Presidente. Io non sarei di questo avviso. Il Go-
verno ha fatto una comunicazione, l'onorevole 
Lazzaro ha chiesto uno schiarimento, il presidente 
del Consiglio ha risposto esprimendo il desiderio 
che la Camera sia chiamata a deliberare su questa 
questione, non incidentalmente, ma in seguito ad 
Una formale proposta. 

Di Camporeale. L a Camera potrebbe deliberare 
sopra un ordine del giorno, rigettandolo, o accet-
tandolo. 

Presidente. Questo potrà avvenire quando l'argo« 
mento sarà inscritto nell'ordine del giorno, ma 
ora non si trova inscritto. 

Annunzio dunque che l'onorevole Serena e 
l'onorevole Lazzaro hanno presentato, ciascuno, 
una risoluzione; queste due risoluzioni saranno 
trasmesse agli Uffici, 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Onorevole Bonghi, la invito a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Bonghi. Mi onoro di presentare alla Camera, a 
nome della Commissione per la r i forma del no-
stro regolamento, altre modificazioni al regola-
mento stesso relative alla procedura da seguirsi 
nell'esame dei disegni di legge. 

Presidente.. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Lazzaro. Chiedo di parlare. 
Presidente. H a facoltà di parlare l ' o n o r e v o l e 

Lazzaro. 
Lazzaro, Prego la Camera di volere dichiarare 

d'urgenza la discussione sulle modificazioni pro-
poste al nostro regolamento, poiché credo che sia 
nella coscienza di tut t i che occorre sollecitare la 
r i forma del nostro regolamento. 

Presidente. Onorevole Lazzaro, Ella ha piena-
mente ragione. Perciò io proporrei che le pro-
poste di modificazione al regolamento della Ca-
mera fossero inscritte, per prime, nell'ordine del 
giorno di martedì . 

Se non vi sono osservazioni, così r imarrà sta-
bilito. 

(È così stabilito). 

Onorevole Lacava, la invito a recarsi alla t r i -
buna per presentare una relazione. 

Laeava. A nome della Commissione generale 

del bilancio, mi onoro di presentare alia Camera 
la relazione sulle maggiori spese dei Ministeri 
dell ' interno, delle finanze e degli esteri sull'flser* 
cizio finanziario 1887-88. 

Presidente» Questa relazione sarà s tampata e 
distribuita. 

Invito l'onorevole Finocchiaro Aprile a recarsi 
alla t r ibuna per presentare una relazione. 

Finocchiaro Aprile. Mi onoro di presentare alia 
Camera la relazione sul disegno di legge per 
modificazioni dei procedimento relativo ai reclami 
per F imposte dirette. 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata e 
distr ibuita. 

Presen tanone di disegni di legge. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di parlare. 

Crispí, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge allo 
scopo di autorizzare il Governo all'acquisto di 
un terreno in Pekino per la costruzione di un 
palazzo per la nostra Legazione in Cina, 

Prego la Camera di voler trasmettere questo 
disegno di legge alla Commissione generale del 
bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente deì 
Consiglio, ministro degli affari esteri, della pre-
sentazione di questo disegno di legge, che sarà 
stampato e distribuito. 

L'onorevole presidente del Consiglio chiede che 
questo diseguo di legge sia trasmesso alla Com-
missione generale del bilancio. 

Se non vi sono osservazioni, questa proposta 
s ' intenderà approvata, 

(E approvata). 

Crispí, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
presentare alla Camera altri disegni di legge. 
Uno per accordare la naturali tà i taliana a Teo-
doro di Kossuth e a Matteo Maurocordato : un 
altro disegno di legge pel distacco della frazione 
Crespi dal comune di Canonica d 'Adda nel cir-
condario di Treviglio ed aggregazione al comune 
di Capriolo d 'Adda nel circondario di Bergamo; 
un altro per autorizzare alcune provinole ad ee* 
cedere con le sovrimposta il limite medio rag« 
giunto nel termine 1884»85-86: finalmente due 
disegni di legge, (Segni di attenzione) l 'uno sul 
personale di polizia e l'altro per modificazioni alla 
legge di pubblica sicurezza. 

Siccome nella precedente Sessione esisteva una 
Commissione che aveva studiato questi argomenti. 


